

**Медиа-центр «Эдельвейс»
средней школы
им. А.А. Фадеева сообщает**



Тигриный

День тигра в Чугуевке

Конец сентября закончился в нашем районе удивительным праздником «День тигра», который на чугуевской земле празднуется традиционно уже несколько лет.

Ребята и взрослые из 21 образовательного учреждения встретились в районном Доме культуры тёплым осенним днём. С приветственным словом выступил П.Ф. Бровка, профессор ДВФУ, председатель Приморского отделения Русского географического общества, его поддержали В.В. Кытиков - действительный член отделения Русского географического общества, И.Н. Егорчев - действительный член отделения РГО, Агния Семеновна Симонова - полномочный представитель Республики Саха (Якутия) по Дальневосточному Федеральному округу в г. Владивостоке.

В подготовке праздника участвовали 300 ребят из различных экологических клубов и кружков. Из классов начального обучения приняли участие 155 ребят, из 5-7 классов - 77, из 8 - 9 классов - 44, а из 10 - 11 классов - 14.

На конкурсы было прислано 359 работ, из них 203 рисунка, 72 фотографии, 83 поделки.

В этом году конкурс рисунков назывался «По следам амурского тигра». В них была отражена любовь к природе, окружающему миру. Работы были выполнены в разной технике (масло, акварель, тушь, гуашь, цветные карандаши). Среди ребят 1-4 классов 1 место занял Степан Щетинкин (СОШ №5), 2 место - Илья Константинов (СОШ №2), 3 место - Ангелина Вятчанина (ООШ №16). Среди 5-7 классов 1 место - Людмила Соболева (СОШ №11), 2 место - Галина Радянская (СОШ им. А.А. Фадеева), 3 место - Владислав Котельников (СОШ №8). Среди 8-9 классов 1 место - Марина Маслова (СОШ им. А.А. Фадеева), 2 место - Анастасия Денисенко (СОШ №8), 3 место - Фёдор Ласковский (ООШ №16). Среди 10 - 11 классов 1 место заняла Александра Николаева (СОШ №2), 2 место - Нане Тирабян (СОШ №9), 3 место - Алёна Гредякина (СОШ №8).

Фотоконкурс назывался «Зелёный дом амурского тигра». В этом конкурсе среди учащихся 1 - 4 классов 1 место занял Вадим Пигалёв (НОШ №25), 2 место - Данила Гуртовой (СОШ №14), 3 место - Дмитрий Живтобрюх (СОШ №14), среди 5-7 классов 1 место - Виктория Кожемяко (СОШ №9), 2 ме-

сто - Сюзанна Тирабян (СОШ №9), 3 место - Анастасия Сушильникова (ДЮЦ); среди 8 - 9 классов: 1 место - Роман Крутик (СОШ №9), 2 место - Александра Москаленко (СОШ №4), 3 место - Алина Бобренок (СОШ №9); среди 10 - 11 классов 1 место - Юрий Хижняк (СОШ №14), 2 место - Людмила Лосюк (СОШ №9), 3 место - Александра Николаева (СОШ №2).

Поделки были выполнены по теме «Нескучные идеи». Участники праздника и гости поразились талантливому исполнению поделок из листьев, цветов, веточек, орехов, желудей, ракушек, соломы, шишек, плодов листопадных деревьев, мха, крупы, хвои, ягод, коры, корней, семян и т.д.

Среди школьников 1-4 классов 1 место заняли Андрей Веселок (СОШ №3), Александр Торчило (СОШ №7), 2 место - Алёна Терехова (СОШ №6), 3 место - Юлия Третьякова (СОШ №8) и Павел Ларюк (СОШ №4); среди 5 - 7 классов 1 место - коллектив «Сувенир», Ксения Вазанова (СОШ №7), 2 место - Евгения Нагибина, коллектив «Сувенир» (СОШ №7), Инна Шевелюхина (ДЮЦ), 3 место - Регина Авдеева, Ирина Шевелюхина (ДЮЦ).

На празднике все дружно участвовали в конкурсе «Собери мозаику - портрет тигра». В конкурсе «Тигриная маска» места были распределены между школами следующим образом: 1 место - СОШ №7, 2 место - СОШ им. А.А. Фадеева, 3 место - ДЮЦ.

Был и показ костюмов семейства кошачьих из бросового материала: 1 место - СОШ №2, 2 место - СОШ им. А.А. Фадеева, 3 место - СОШ №5.

В этот яркий солнечный день на главной площади Чугуевки юные художники коллективно рисовали полосатого хозяина тайги: 1 место было присуждено СОШ им. А.А. Фадеева, 2 место - ООШ №21, 3 место - СОШ №8.

Красочным шествием по чугуевским улицам прошли команды с кричалками и речёвками в защиту тигра и в защиту природы. Ребята дружно пели и великолепно танцевали, читали выразительно стихотворения, посвященные сохранению окружающей среды. Луч-

шим музыкальным номером был признан номер Клуба Друзей WWF «Эдельвейс» с песней, которую исполнила Екатерина Зинченко (СОШ им. А.А. Фадеева). Все образовательные учреждения и учащиеся были награждены грамотами и подарками за свою очень нужную работу.

Праздник был проведен благодаря финансовой поддержке управления образования администрации Чугуевского муниципального

района и Амурского отделения Всемирного фонда дикой природы, который на протяжении многих лет является главным вдохновителем природоохранных мероприятий в Чугуевском районе.

Елена БОРИСОВА,
руководитель экологического клуба «Эдельвейс» средней школы им. А.А. Фадеева.



В конце сентября Клуб Друзей WWF «Эдельвейс» был приглашён на молодёжный тигриный Карнавал в город Владивосток. Этот праздник проводится в мире уже много лет. Конечно, самой главной целью являлось привлечение внимания всех жителей Приморского края к проблеме сохранения амурского тигра и биологического разнообразия родного края, где мы живём.

Задачи карнавала были следующими: освещение экологических проблем, существующих в природной среде Приморского края, привлечение учащихся к практической деятельности для их решения, повышение информированности населения о проблемах сохранения амурского тигра, его среды обитания, необходимость поддержки учащихся, занимающихся просветительской и практической работой по сохранению амурского тигра, биологического разнообразия, способность развития детского экологического движения, привлечение учащихся к изучению экологического состояния окружающей среды и по её сохранению.

В карнавале приняли участие учащиеся общеобразовательных школ и школ дополнительного образования, студенты учебных заведений высшего, среднего профессионального образования, представители молодёжных общественных объединений а также жители и гости нашего края.

Каждая колонна имела название и девиз. Мы прошли шествием от Центра детского творчества по Океанскому проспекту до Площади Борцов за власть Советов, где развернулись основные действия карнавала. Прохождение делегаций сопровождалось речёвками и кричалками, посвящёнными большой дикой кошке. Многие команды приняли участие в конкурсе черлидеров на Тигродроме на Центральной площади. Интересно было посмотреть на танцевально-постановочные номера, которые продемонстрировали основную тематику праздника с помощью элементов танца, акробатики, прыжков, лозунгов, песен.

Марина МАСЛОВА:

«Мы уже не первый раз присутствовали на Дне тигра, но с каждым годом он становится всё интереснее!

На центральной площади после шествия мы с удовольствием участвовали в фотосессии. Позже все вместе гуляли по городу. Жаль, день быстро закончился! Главное, мы зарядились хорошим настроением и положительной энергией. Надеюсь, что и в следующем году мы встретимся снова на тигрином празднике!»

Мария БУТЕНКО:

«Запомнится надолго этот день. Мы любим ездить все вместе, потому что во время дальней дороги очень много общаемся друг с другом.

Во время шествия и потом нас много снимали журналисты, не успевали поворачиваться то к одной камере, то к другой. А ещё мы в этот день встретились с выпускниками нашей школы, которые тоже пришли на праздник. После шествия у нас было время поиграть в различные игры на площади. Но праздник подошёл к концу, и жаль было уезжать, но пришлось...

По пути домой мы вспоминали праздник и как было весело и интересно!»